

片片爱心汇聚汨汨暖流

为帮助患病女孩小湘和“榨菜爷爷”，耒阳市千余群众4小时募捐2万余元



本报讯（通讯员 赵娟 谷安祎 记者 周琪）11月10日，耒阳市龙腾时代广场前人头攒动，千余市民在此上演了一部爱心接力大片——为患病女孩小湘和“榨菜爷爷”发起一场爱心义卖募捐活动。

活动现场，一位六十多岁的老人推着轮椅，上面坐着一个戴着黑色鸭舌帽、沉默不语的小女孩。她

就是日前被湖南都市频道报道、耒阳朋友圈频频关注的“与病魔抗争”的患病女孩小湘和“榨菜爷爷”李春生。

2014年，小湘在长沙市中心医院确诊为“颅内生殖细胞瘤”，母亲因此离家出走，父亲受刺激后一直神志不清，全靠60多岁的爷爷李春生与她相伴。患病后，小湘一

家虽然得到了政府和社会各界的关心帮助，评定为贫困户，吃上了低保，享受了医疗救助和民政补助，但相对巨额的医疗费用来说，只是杯水车薪。为了省钱给小湘治病，李春生天天用开水拌榨菜下饭，被称为“榨菜爷爷”。几年来，经数次化疗，小湘一头乌黑的头发基本脱落，并且渐渐丧失了语言和部分行动能力，但年仅15岁的她积极面对生活，和病魔抗争了1400多个日夜夜，用异于常人的超强毅力坚持了下来。

通过媒体报道得知小湘和“榨菜爷爷”的故事后，以胡祥瑞等人为首的社会爱心人士，决定在11月10日为他们发起了一场爱心义卖募捐活动，

携手帮助小湘共渡难关的爱心倡议书迅速刷爆了耒阳微信朋友圈，引起了社会各界高度关注。

当天下午，千余爱心人士自发来到活动现场。5元、10元、20元、50元……虽然胡祥瑞等人筹备了很多义卖的商品，但大部分爱心人士并没有拿走义卖品，而是直接捐出爱心款。爱心活动感染着现场的每一个人，耒阳市龙腾时代广场的入驻商家也纷纷加入爱心队伍，耒阳市“青春助力脱贫攻坚”的青年带头人、市青创会会长蒋亚龙更是慷慨解囊，捐助一万元。

一声声鼓励、一片片的爱心汇聚成汨汨暖流，短短4个小时，患病女孩和“榨菜爷爷”共收到爱心义卖募捐款共计20911.8元。



干部是否“真扶贫” 贫困群众来“打分”

本报讯（通讯员 文丽贵 刘芳 记者 刘思远）11月9日，南岳区驻黄竹村工作队队员胡宇辉将该村30户贫困户的扶贫领域腐败和作风问题专项治理调查问卷交到南岳区纪委监委党风政风监督室工作人员手里……这是南岳区纪委监委不断强化扶贫领域监督执纪问责，进一步深化专项治理成果的创新举措。

此次扶贫领域专项治理问卷调查共有十五项内容，针对性强，通俗易答，要求全区贫困户一户一卷，由贫困户户主或户籍内贫困人员填写，并写明姓名、住址、联系方式，密封收回。截至当天下午，全区21个村（社区）441户贫困户的441份调查问卷悉数密封收回。下一步，区纪委监委党风政风监督室将逐一拆封，从中解读贫困群众对专项治理工作及扶贫工作、扶贫干部的满意度，直接获取相关意见建议和问题线索。

据了解，今年来南岳区共发现处置扶贫领域问题线索94件，约谈提醒23人，诫勉谈话4人，立案4件，结案并给予党纪政纪处分3人，追缴违规资金0.68万元。



11月12日，为更好地帮扶弱势群体，助力脱贫攻坚，珠晖区广东路街道组织辖区爱心餐饮企业开展“慈善一日捐”活动。图为餐饮企业天下客员工正在捐款。

■记者 周琪
通讯员 唐兰荣 摄

渡船意外“自燃” “乘客”快速撤离

衡南县举行水上交通安全救援演习

本报讯（记者 陈太仰 通讯员 李佳春）11月11日上午，耒水衡南县江口镇水域，一艘客渡船载客正常航运时意外发生“自燃”，情况相当危急。驾驶员在第一时间向所属的水上客运公司求救，并采取灭火自救。

公司在接到求救后，马上向地方海事局和江口镇进行了报告，海事局迅速指挥快艇赶到事故现场，江口镇政府负责人率领公安及医护人员及时赶到事发现场。在大家的齐心协力下，所有乘客得到了及时的救助，安全脱险。

这是当天衡南县交通部门为了加强各职能部门和船员应对突发事件的自救能力的一次演习。通过此次实地消防逃生救援应急演练，检验报警、组织灭火逃生自救快速反应能力，进一步提高船员灭火逃生救援及组织乘客撤离的经验和快速机动能力。

莫把防蓝光眼镜当成“护身符”

“双11”防蓝光眼镜热卖，专家提醒配镜有诀窍

今年“双11”的剁手狂欢中，防蓝光眼镜成为大热商品。越来越多的市民长时间接触电子产品，引起眼疲劳、近视加深，防蓝光眼镜日益受到追捧。防蓝光眼镜到底有没有用，什么人需要佩戴？记者请眼科专家为大家答疑解惑。

每天使用电子产品 超6小时可佩戴防蓝光眼镜

记者在某网购平台搜索“蓝光眼镜”，检索结果显示，月销量最高的超过14万副，销量比较低的也有2万多副，功能说明大多标明“防蓝光、防辐射、防紫外线、防眼疲劳、保护视力”等。

记者调查发现，在配防蓝光眼镜时，很多消费者并不清楚蓝光到底是什么，只是盲目跟风购买。

“蓝光是位于波段400至500纳米的一种可见光，人眼看上去是蓝色的所以被称为蓝光。”眼科专家邓姿峰介绍，可见光是由不同颜色的光线组成的，不同颜色的光波段不同。蓝光具有波长短、能量高、穿透力强等特点，对人眼的伤害程度仅次于紫外线，长时间照射会造成视觉疲劳，损害视网膜黄斑区的视觉细胞，对眼睛造成一定的损伤。蓝光的来源主要有两种，一是自然光线，另一种来自手机、电脑、电视、平板电脑、LED灯等所有会发光的电子产品。对眼睛有害的蓝光主要来自电子设备，自然光线中的蓝光对人眼的伤害较小。

眼科专家王华解释，短时间的蓝光照射是没有伤害的，只有眼睛长时间处于蓝光的照射下，并且接收蓝光的量较大时才会发生损伤，比如导致视网膜变性，增加老年性黄斑部病变的发生概率。

“如果每天使用电子产品的时间超过6小时，可以佩戴防蓝光眼镜。近视人群可以选择有防蓝光效果的近视眼镜。”王华提醒市民，切不可把防蓝光眼镜当作“护身符”，无节制地使用电子产品。



资料图

购买防蓝光眼镜最好到医院或专业眼镜店

陈女士在“双11”抢购了一副防蓝光眼镜，快递到家后，就立即戴上了。两个小时下来，她反而感觉眼睛很不舒服，有疲劳、酸涩感。

王华建议，想要购买防蓝光眼镜的消费者，最好到医院或专业眼镜店，在专业人士的指导下购买和佩戴。如果自行购买，要认准品牌，仔细阅读合格证书，弄清楚产品的规格、使用材料和生产厂家等信息。不合格的产品

不但达不到防蓝光的效果，还可能因为使用劣质镜片对眼睛造成伤害。

“合格的防蓝光眼镜防蓝光率要超过35%，透光率应超过90%，色差越低越好，折射率一般是1.56和1.60，镜片颜色最好选择呈浅黄色的。”王华介绍，目前市场上防蓝光眼镜的工作原理主要有两种，第一种是在镜片上贴一层特殊的膜阻隔蓝光，另一种是利用先进的工艺将能够

阻隔蓝光的材料直接渗透到镜片中，这种防蓝光眼镜的镜片一般是有颜色的。

对于商家宣传中“有益蓝光”和“有害蓝光”的说法，王华表示，蓝光没有“有益”和“有害”之分，蓝光都是有害的，只是波长较长的蓝光对眼睛的伤害比波长较短的蓝光会小一点。合格的防蓝光眼镜经过特殊处理可以同时达到“防蓝光、防辐射、防紫外线”的效果，但是它不具备任何防近视功能。

增加户外活动有利于保护视力

“近视的发生和发展有一个规律，发病年龄越小，将来发展为高度近视的概率就越大，必须尽早加以控制。”王华提醒市民特别是青少年，要减少长时间近距离用眼，保持正确的读书写字姿势，远离电子产品。

王华建议，通常连续使用1小时电子产品，最好休息5至10分钟，做一下眼保健操或者远眺；不要在黑暗环境下使用电子产品；电子产品屏幕和眼睛的距离应保持在30厘米以上，也不要将屏幕调得过亮。王华特别提醒，增加户外活动有利于保护青少年的视力，孩子们每天最好有两三个小时的户外活动时间。

（据新华网）

书记区长齐上阵 共谋环保督察“回头看”

本报讯（通讯员 李高峰）11月13日上午，石鼓区委书记唐浩然，区委副书记、区长刘浪率区环保、雁栖湖建设指挥部和街道等部门负责人对雁栖湖黑臭水体治理情况进行专门督察。

督查组一行来到雁栖湖畔，先听取了雁栖湖建设指挥部和街道主要负责同志对雁栖湖黑臭水体治理情况的详细汇报，随后，登上水域巡逻艇，环雁栖湖水域开展巡游，查看了黑臭水体治理工程进展情况，看到清淤的绞吸船和挖泥船运转正常，整个治理工程有序开展。同时，对雁栖湖周边的暴露垃圾提出了整改方案。据施工单位介绍，由于采用了先进的绞吸船清淤，现在不分白天黑夜和晴天雨天都可照常施工作业，到目前为止，已

完成总工程量的70%以上，年底可全部完成工程并接受验收。

唐浩然、刘浪对前阶段雁栖湖黑臭水体治理工作给予了肯定，同时对下一阶段的治理工作提出了具体要求：各责任单位要在抓好当前工作的同时，加强基础设施建设，做到截污控源，强化污染治理；要坚持问题导向，对发现的环境问题立行立改，对群众投诉的与环保有关的问题真改实改；要保持高压态势，从严厉打击环境违法行为，切实改善区域环境质量，以实际工作成效迎接环保督察“回头看”。



雁确保农产品从农田到餐桌的无缝衔接

峰今年完成抽检农产品240批次

本报讯（记者 唐翔 通讯员 李小龙）11月14日上午，记者从2018年雁峰区食品安全监督管理工作新闻发布会上获悉，今年该区在辖区内农贸市场等抽检农产品240批次，签订《关于加强食用农产品质量安全监管的合作协议书》，实现农产品从农田到餐桌的无缝衔接，保障百姓“舌尖上”的安全。

为了全面提升监管监测能力，雁峰区还对村级食品安全联络员、农村集体聚餐的承办厨师、食品经营户、食品生产企业、家禽、家畜养殖经营者进行了培训。同时，开展了“12331”宣传活动，举行了“食品安全宣传周”活动，发放宣传资料3万余册（份）。

衡阳县太极高手扬威广东佛山

斩获第七届世界太极拳健康大会集体一等奖和10个个人单项金奖

本报讯（通讯员 龙宏 肖骥钦 记者 唐翔）11月10日至12日，由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会主办的第七届世界太极拳健康大会在广东省佛山市高明体育中心举行。作为湖南省唯一一支参赛队伍——衡阳县总工会职工太极中心选派9名选手参赛，收获了集体一等奖和10个个人单项金、4个银奖、4个铜奖。

世界太极拳健康大会是由国家体育总局武术运动管理中心、中国武术协会发起并主办的一项世界范围内的太极拳盛会，也是目前国内规模最大、规格最高、参与度最广泛的太极拳品牌赛事。世界太极拳健康大会自2011年启动以来，至今已举办7届。本届太极拳健康大会为期3天，来自中国、哈萨克斯坦、巴基斯坦、委内瑞拉、泰国等20多个国家和地区共115支队伍的800多名选手参赛。本次比赛共设置了个人项目、对练项目和集体项目，包括陈式太极拳、杨式太极拳等。

来自衡阳县总工会职工太极中心的左桂英、罗业巧等9名选手团结拼搏，赢得集体一等奖和个人单项金奖10个、银奖4个、铜奖4个的好成绩。

蒲地蓝为何被要求修订说明书？

明确不良反应，有利于指导合理用药

蒲地蓝制剂是很多家庭的常备药，具有清热解毒、抗炎消肿的功效，因其是中成药，在很多人心目中几乎没有副作用，家里无论老小感冒、咳嗽、咽炎都会服用。日前，国家药品监督管理局发布公告，要求修订蒲地蓝消炎制剂非处方药说明书，增加呕吐、头晕等不良反应，并提示孕妇、过敏体质者慎用。难道蒲地蓝不安全了？

中药师谭文建议，修订药品说明书很正常，有些药使用多年后，依然会被要求修改说明书，市民无需担心。蒲地蓝使用非常广泛，该药原来的说明书上，其不良反应、禁忌症写着“尚不明确”，此次把不良反应明确标注出来，说明该药

（据红网）

火锅暖身莫贪吃

特殊人群应慎吃忌吃

寒冷冬天，不少市民热衷于吃火锅祛寒。近日，因贪吃火锅就診的患者多了起来。

38岁的高先生吃了一顿海鲜火锅，次日起床发现右膝盖内侧红肿、酸痛，走路疼痛难忍，在医院被确诊为痛风急性发作。在医院口腔科，近期收治了多名复发性口腔患者，其诱因均为贪吃麻辣烫或火鍋。

“人体口腔、食道和胃黏膜只能耐受50℃左右的温度，太烫的食物容易烫伤口腔、舌部、食道和胃黏膜。”口腔科医师李玉峰表示，复发性口腔的患者，吃了火锅后易“上火”，容易造成口腔复发；患有口腔黏膜白斑或扁平苔藓等癌前病变的患者，会因火锅的高温、调料的刺激加重病情。

（据红网）